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ІНТЕГРАЦІЯ СИСТЕМИ МЕТЕОРОЛОГІЧНИХ 

РАДІОЛОКАЦІЙНИХ СТАНЦІЙ ІЗ ЗАДАНИМИ ТЕХНІЧНИМИ 

ПАРАМЕТРАМИ ДО ГРАФІЧНИХ БАЗ ДАНИХ 

 

Графічні бази даних використовуються для зберігання, обробки та 

автоматизованої графічної побудови стандартних елементів конструкцій 

[1]. Графічна база даних, як правило, містить всю довідкову інформацію 

про елемент. Завдяки ним скорочується кількість можливих помилок. 

Розробка графічних баз даних є одним з основних напрямків підвищення 

ефективності систем проектування [2]. 

Найбільшого розвитку отримали ГБД, у яких зображення 

створюються з допомогою параметричних програм [3], тому інтеграція до 

графічних баз даних системи метеорологічних радіолокаційних станцій 

може відбуватися за наступним алгоритмом: 

1) подання рельєфу у модулі візуалізації результатів сканування; 

2) установка зв'язку з модулем радіолокатора; 

3) ініціалізація роботи радіолокатора і визначення інформації; 

4) визначення положення радіолокатора в просторі і його 

відображення в моделі візуалізації; 

5) виклик функцій фільтрації і розпізнавання погодних об'єктів; 

6) візуалізація факту роботи радіолокатора; 

7) розрахунок координат для візуалізації; 

8) вивiд на дисплей розпізнаних об'єктів. 

Розглянемо докладніше кожен з пунктів. Пункт 1 – уявлення рельєфу 

в модулі візуалізації результатів радіолокаційного сканування. Модуль 

візуалізації даних отриманих від РЛС, повинен посилатися на якесь 

уявлення про рельєф, де встановлена і працює сама РЛС. 

Ініціалізація роботи радіолокатора і визначення переданої 

інформації. У момент коли РЛС посилає перший пакет, спрямований у 

модуль візуалізації даних РЛС – відбувається ініціалізація, модуль 

візуалізації отримує спочатку технічну інформацію від модуля РЛС, а 

саме: конфігурація швидкості руху локатора, розташування радіолокатора 

в декартовій системі координат. Далі проводиться синхронізація 

інформації щодо переданих пакетів – обидва модулі узгоджуються в 

розмірі передаваємих пакетів від РЛС і їх структурі. 

Визначення положення радіолокатора в просторі і його відображення 

в моделі візуалізації. Отримавши дані про місцеположення в просторі 
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поточної РЛС – модуль візуалізації тут же довантажує заздалегідь задане 

зображення якоїсь РЛС і встановлює її в тривимірної моделі, визначаючи 

на майбутнє точку встановленої моделі як декартову точку (0,0). Надалі всі 

прийняті дані з модуля РЛС будуть перераховуватися щодо цієї точки, і 

відображатися на дисплеї екрану і в 3D-масиві даних представлення. 

Виклик функцій фільтрації і розпізнавання погодних об'єктів 

здійснюється після того як модуль візуалізації отримує дані повного 

огляду РЛС. Дані повного огляду подаються на функцію фільтрації «шумів 

і сміття». Функція фільтрації «шумів і сміття» спочатку приймає весь 

результат сканування, один повний огляд РЛС, проводить перерахунок 

значень щільності атмосфери, аналізуючи положення даного відліку від 

радіолокатора і відповідне огрубіння незначних показань, «сміття». Далі 

кожна точка масштабується у відповідну сферу, перераховуються 

показання всіх точок накладання. Отриманий в результаті масив даних 

піддається розпізнаванню об'єктів, хмар, за допомогою прискореного 

алгоритму білінійної інтерполяції. 

Розрахунок координат для візуалізації відбувається за допомогою 

перекладу сферичних координат у декартові. Для перерахунку модуль РЛС 

надає всі необхідні дані, а саме: кут нахилу променя, напрямок його і час 

відгуку сигналу. Таким чином – знаючи початкове положення РЛС (яке ми 

отримуємо в момент ініціалізації), знаючи, що РЛС залишається на одному 

місці в просторі протягом усієї своєї роботи, кути нахилу і повороту для 

поточної точки і час відгуку легко можна визначити координати цієї точки. 

Вивід на дисплей розпізнаних об'єктів здійснюється за допомогою 

графічного движка. Спочатку в 3D-режимі виводиться положення 

радіолокатора в просторі, його візуалізація. Потім, якщо зв'язок з модулем 

РЛС встановлена, відображається ознака роботи радіолокатора, а модуль 

тим часом по заздалегідь визначеного порту очікує отримання даних від 

модуля РЛС. Як тільки дані отримані і оброблені – вони відображаються в 

тривимірному вигляді на дисплеї. 
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